

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (3263) Суббота, 14 июля 1945 года Цена 20 коп.

## ВСЕ СИЛЫ—НА УБОРКУ УРОЖАЯ И НА СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!

Ко всем колхозникам, колхозницам, комбайнерам и трактористам, рабочим МТС и совхозов  
Ко всем специалистам сельского хозяйства  
Ставропольского края

### В Минводах заседают...

Недопустимо медленно развертываются уборочные работы в Минераловодском районе. В большинстве колхозов, не приступая к выборочной уборке, дожидаются, когда можно будет пустить в дело комбайны. И это происходит при большой пестроте созревания хлебов.

В районе считают, что уборочная страда еще не настала, а поэтому продолжают засесть.

Из 32 комбайнов только 27 готовы выйти в поле, а из этого числа лишь 7 стоят на исходных рубежах.

О мобилизации рабочей и тягловой силы только разговоривают. Правда, в колхоз «Левомуку» было послано 30 человек, но председатель колхоза т. Галайко повернул их обратно, составившись на то, что у него нечем их кормить. Горисполком должен мобилизовать в городе на полевые работы 200 человек, мобилизовано—19.

Заведующий районом т. Кузнецов считает, что когда потребуется, то мобилизацию можно провести в один день.

Несерьезно и опасно также умозаключение. В городе и посёлках в личном пользовании есть лошади, воли, овцы. При недостатке тягла они, безусловно, должны быть привлечены на полевые работы, как и коровы колхозников.

Промедление с развертыванием уборочных работ чревато пагубными последствиями. В районе 50 полей, посевы зерновых составляют ячмень и овес—культуры, созревающие почти одновременно и не терпящие перестоя.

В прошлом году некоторые колхозы из-за неповоротливости в уборке теряли на корню по 6—7 центнеров зерна с гектара.

В. МАРКЕЛОВ (Наш корр.)

### Пресечь антигосударственную практику

НОВОСЕЛИЦКОЕ. (Наш корр.) Пересыпая пшеницу из одной ладони в другую, председатель колхоза имени 26 бакинских комиссаров т. Тимофеев сказал:

— Зерно сдавать государству нельзя, очень важно.

Такого зерна на току бригады № 2 лежало уже 1200 центнеров. После того еще несколько раз приезжал председатель колхоза на ток и каждый раз говорил одно и то же. А между тем вороха хлеба продолжали расти.

Возникла проблема: как узнать Тимофеева о влажности хлеба колхоза не отвез еще ни одного килограмма на элеватор и не дав зерно на анализ. Встан на антигосударственный путь сдерживания хлебосдатчика, Тимофеев решил обмануть государство. Он рдывался различные почины, чтобы как-нибудь оправдать свое поведение. Тимофеев стал ездить в райком партии и райисполком, чтобы поплакаться перед ними, жаловаться на некондиционность хлеба. Стоял солнечные дни. Хлеб подсыхал быстрее. Неудобо стало сваливать вину на влажность зерна. Тимофеев приобрел лопуку причину задержки. Став жаловаться на отсутствие транспорта и серболовные руководители района ему во всех случаях верят.

Нехватка бестакта — это очевидный обман Тимофеева. В колхозе есть бестакты, есть и молжары, хвасты и тягачи. Нужно было только позвониться о мешках.

Хлеб задерживают и во многих других колхозах района. Так в артельных зонах Новоселицкого района 2340 центнеров намолоченного зерна не отружено государству ни одного килограмма. В колхозах зоны Журавской МТС на токах скопилось более 2 тысяч центнеров зерна. Колхозы Чернолесской МТС намолотили 9222 центнера пшеницы и ячменя, но свезли на глубину, ко всего лишь 501 центнер зерна.

Всего, по неполным данным, на токах и в амбарах колхозов Новоселицкого района скопилось более 14 тысяч центнеров зерна. Для большинства вывоза его на глубину, надо использовать коров. Но сводкам райзо в колхозах района работает 48 коров. Недопустимо малая цифра, но и она выдумана в райзо для «отвода глаз». Ни в одном колхозе района не впряжено в тележку ни одной коровы.

Так, в сводках райзо значится, что в колхозе имени Октябрьской революции работает 32 коровы, но ни в одной бригаде нельзя увидеть хотя бы одну пару коров.

Секретарь райкома партии тов. Чернышев говорит:

— Ошибок мы много допустили, но боремся с ними.

В отношении того, что ошибок допущено много, это правда, но вот борьбы с ними, что, то не видно.

В. БАЛАШОВ (Наш корр.)

### „Парикмахеры“

Обильный колхозный урожай разжигает аппетит у любителей чужого добра. На полях колхоза им. Кирова, Георгиевского района, появились «парикмахеры», подстригающие колосья пшеницы. Меланья Калининская была задержана на месте преступления. У нее было отобрано 8 килограммов настриженных колосков.

Прокурор района тов. Выхилин, которому был направлен материал, почему-то медлит с привлечением к ответственности этой же колхозницы.

### О ХОДЕ УБОРКИ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ КРАЯ

Постановление бюро Ставропольского Крайкома ВКП(б) от 13 июля 1945 года

Рассмотрев ход уборки и хлебозаготовок в крае на 10 июля с. г., бюро Крайкома ВКП(б) признает крайне неудовлетворительным развертывание уборки и хлебозаготовок в колхозах и совхозах края. Уборка урожая и хлебозаготовки в крае в текущем году резко отстают от темпов прошлого года. На 10 июля с. г. колхозами скошено всего лишь 104,576 гектаров колосовых против 190,632 га, скошенных на это же число в 1944 году, недопустимо медленно развертывается уборка комбайнами, пятидневное задание комбайновой уборки выполнено на 34 проц., скошено комбайнами 38,979 га против установленного пятидневного задания в 113,700 гектаров. Многие районы края с первых дней уборки срывают установленные задания по сдаче хлеба государству. Колхозы и совхозы края на 10 июля сдали хлеба только 1,5 процента месячного задания.

Крайне медленно вступают в уборку урожая совхозы края, ими убрано всего 3804 гектара против 8953 гектаров на это же число 1944 года. Из 30 совхозов объединенного треста совхозов только 2 совхоза приступили к хлебосдаче.

Бюро Крайкома ВКП(б) устанавливает, что ряд районов края опаздывает с включением в уборку урожая. Несмотря на наличие созревших хлебов для уборки, эти хлеба не убираются в Либихинском, Ворошиловском, Ново-Александровском, Курсавском, Нагутском, Горячеводском и Суворовском районах.

Несмотря на категорические требования Крайкома партии о сдаче хлеба государству с первых дней уборки урожая, многие районы, развернувшие хлебоуборку, к сдаче хлеба государству не приступили, или ведут ее медленно: колхозы Апанасенковского района скопили 8879 гектаров, но не сдали ни одного центнера хлеба государству; в Ипатовском районе скошено 3825 гектаров, а сдано хлеба государству всего лишь 7 тонн; в Изобильненском районе скошено 2584 гектара, сдано хлеба 21 тонна; в Архангельском скошено 3768 гектаров, сдано хлеба 88 тонн; в Новоселицком скошено 2253 гектара, сдано хлеба 27 тонн; Труновский район скопил 3860 гектаров, к хлебосдаче не приступил.

Секретари райкомов ВКП(б) и председатели райисполкомов указанных районов не поняли особого значения хлебозаготовок в текущем году и продолжают примирчески относиться к лицам, саботирующим сдачу хлеба государству, проходят мимо фактов задержки хлеба на токах и невыполнения установленного графика уборки и хлебывывоза, недопустимо равнодушно относятся к преступному поведению отдельных работников райзо, МТС и председателей колхозов, не развертывающих массовую уборку урожая и сдачу хлеба государству.

Бюро Крайкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Потребовать от всех секретарей райкомов ВКП(б) и председателей исполкомов райсоветов депутатов трудящихся районов, не вступивших в уборку урожая, но имеющих созревшие хлеба, немедленно включить колхозы и совхозы в уборку хлеба и обеспечить с первого дня вывоз зерна с токов на заготовительные пункты.

2. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов депутатов трудящихся, зав. райзо, директоров МТС и совхозов, вступивших в уборку:

- а) обеспечить включение на хлебывывоз всех транспортных бригад, созданных в колхозах и совхозах, привлечь максимальное количество коров, принадлежащих колхозам, колхозникам, рабочим и служащим совхозов, для вывоза хлеба на заготовительные пункты; повести решительную борьбу за строжайшее соблюдение государственной дисциплины в деле выполнения установленных пятидневных заданий по хлебозаготовкам;
- б) разобраться с работой комбайнов по каждому колхозу и отделению совхозов, обеспечить включение в уборку всех комбайнов и принять необходимые меры к тому, чтобы каждый комбайн ежедневно выполнял установленные нормы выработки с хорошим качеством работы;
- в) обеспечить немедленное включение в работу всего наличия простейших уборочных машин;
- г) добиться, чтобы в каждом колхозе и совхозе, наряду с комбайновой уборкой и уборкой простейшими машинами, производилась уборка хлебов вручную косами и серпами.

3. Потребовать от директоров трестов совхозов тт. Гончаренко, Пилипенко, Белобок и Литвин коренным образом улучшить руководство со стороны трестов уборкой урожая и хлебозаготовками. Обеспечить, чтобы совхозы использовали на полную мощность все уборочные средства и выполняли установленные совхозам задания по сдаче хлеба государству.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении военного звания Маршала Советского Союза Берия Лаврентию Павловичу

Присвоить военное звание МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА БЕРИЯ Лаврентию Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 9 июля 1945 года.

### О присвоении воинского звания генерала армии Меркулову Всеволоду Николаевичу

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание генерала армии МЕРКУЛОВУ Всеволоду Николаевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль. 9 июля 1945 года.

### Присвоение начальнику УНКГБ по Ставропольскому краю тов. П. С. МЕЦАНОВУ воинского звания генерал-майора

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 9 июля 1945 года о присвоении воинских званий офицерскому составу и генералам Красной Армии, Начальнику Управления Народного Комиссариата Государственной Безопасности по Ставропольскому краю товарищу МЕЦАНОВУ Павлу Самсоновичу присвоено звание генерал-майора.

### Дорогие товарищи!

Колхозы, совхозы и МТС нашего края приступили к уборке урожая и проведению хлебозаготовок. Уже убраны первые десятки тысяч гектаров хлеба. На государственные элеваторы сдали первые тысячи тонн зерна.

Организованное проведение уборки урожая и хлебозаготовок в нынешнем году имеет огромное политическое и военно-хозяйственное значение. Два месяца тому назад советский народ в торжественной обстановке радостно отметил свою великую историческую победу над германским империализмом. Гитлеровская Германия окончательно разгромлена. Ненавистный и подлый враг больше не угрожает свободе и независимости нашей Родины.

Народы нашей страны вступили в период мирного развития. Великая армия труда подползает демобилизуемым из действующей Красной Армии воинам-победителям. Силы и внимание советского народа сосредоточены теперь на том, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, еще больше укрепить военно-экономическую мощь нашего советского государства.

Участие трудящихся нашего края в выполнении этой всенародной задачи, поставленной великим вождем, Генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным, состоит теперь главным образом в том, чтобы полностью и в срок выполнить план хлебозаготовок.

В нашем крае имеется немало колхозов, которые успешно проводят уборку нового урожая и сдачу зерна государству. Хорошо проводят уборку и сдачу хлеба государству колхозы: им. Осавнахима—Стеньковского района, «Большевик»—Вороново-Александровского района, «Борьба за урожай»—Аргирского района, им. Чкалова—Буденновского района и ряд других колхозов края. По в целом наш край по уборке урожая и особенно хлебозаготовкам значительно отстает в сравнении с прошлым годом. Некоторые колхозы Курского, Советского, Левомукуского, Степновского районов с первых дней уборки урожая допускают большие потери зерна. В этих же районах находят отдельные руководители колхозов, которые под всякими предлогами сдерживают сдачу зерна государству. Такие руководители забывают, что своевременно и полное выполнение плана хлебозаготовок—важнейший государственный, патристический долг каждого колхоза.

Для нас, ставропольцев, успешное выполнение плана хлебозаготовок имеет тем большее значение еще и потому, что в первую годовщину освобождения Ставропольского края от немецких захватчиков мы торжественно и всенародно поклонились товарищу Сталину в короткий срок вернуть нашему краю былую славу края крепких колхозов, вновь сделать наш край крупнейшей житницей страны.

После освобождения Красной Армией Ставропольского края от подлых немецких захватчиков прошло два с половиной года. За это время наша партия и правительство неоднократно оказывали нам большую помощь машинами, материалом, деньгами, семенами и продовольствием. С помощью партии и правительства восстановлены все колхозы, совхозы и МТС. Наш долг—ответить на оказанную нам помощь ставропольской пшеницей. Настал срок полностью выполнить нашу клятву товарищу Сталину.

Колхозы и совхозы нашего края имеют в нынешнем году все возможности успешно выполнять государствен-

ный план хлебозаготовок, создать затем необходимые условия для дальнейшей производственной деятельности колхозов и вознаградить труд колхозников. Необходимо лишь организованно, в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, выращенный на колхозных и совхозных полях.

Уборка урожая без потерь является важнейшей задачей. На уборку хлеба и борьбу с потерями урожая должно быть мобилизовано поголовно все трудоспособное население края. Избежать потерь в уборке—это значит провести ее организованно и быстро. Известно всем, что чем продолжительнее уборка, тем больше потери. Борьба с потерями урожая—это значит не допускать осыпания и порчи зерна и проявлять бдительность в охране хлеба от посятательства на него со стороны всевозможных воров и жуликов. На проведение уборки в сжатые сроки и без потерь мы должны сосредоточить все наши усилия, использовать все имеющиеся в нашем распоряжении средства.

Краевой Комитет ВКП(б) и Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся призывают колхозников и колхозниц, комбайнеров, трактористов, рабочих МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства края достойно ответить на историческую победу Красной Армии над разбойничьей гитлеровской Германией, убрать урожай без потерь, своевременно и полностью выполнить обязательства по сдаче хлеба государству.

Дорогие товарищи! Организуем в честь исторической победы нашей Родины подлинно массовое социалистическое соревнование. Полностью и в срок выполним свой долг перед государством по хлебозаготовкам, уберем урожай без потерь!

Все на уборку урожая и на вывоз хлеба государству! Каждый в эти дни должен трудиться, как никогда, самоотверженно. Включим в уборку все уборочные машины, обеспечим высокопроизводительное их использование и в первую очередь главных уборочных машин—комбайнов. Мобилизуем на вывоз хлеба государству все транспортные средства!

Каждый работник сельского хозяйства должен проникнуться чувством своей личной ответственности перед государством за порученное ему дело.

Каждый колхоз, каждая полеводческая бригада, каждый комбайновый агрегат, каждая транспортная бригада должны настойчиво бороться за высокие образцы работы в проведении уборки и хлебозаготовок!

Беспощадно сметать с пути всенародного движения к новым победам всех лодырей, дезорганизаторов, разбазачивать и сурово наказывать, как злейших преступников, саботажников хлебозаготовок.

Вести уборку урожая Победы и днем и ночью. Не допускать потерь, убрать все до единого колоса, до единого зерна. Организуем в честь нашей победы мощные красные обозы с хлебом государству. Безостановочно возить хлеб государству до полного выполнения первой заповеди колхоза перед государством!

Да здравствует великая победа советского народа над германским империализмом!

Да здравствует героическая Красная Армия! Да здравствует великий вождь народов Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Ставропольский Краевой Комитет ВКП(б)

Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся

### В Арзгирском районе теряют хлеб

В Шангринской МТС покровительствуют бракоделам

Широкими полями тянутся созревшие хлеба. Наклонились тяжелые колосья ячменя. Давно ожидает коса щепица «степнячка». В колхозе зона деятельности Шангринской МТС посеяли и яровые.

Надо было полагать, что уборку урожая здесь поведут полным ходом, на полную производственную мощность будут работать сложные и простые машины, не останутся также в стороне косы и серпы. Но на деле этого не произошло. По плану райзо колхозы району должны убирать каждую пятидневку более 8 тысяч гектаров. Однако же на 9 июля убрано всего лишь 6939 га.

В чем же причины медленных темпов уборки?

В начале уборки на колхозные поля было выведено более 60 комбайнов, но с первого же дня одна за другой машины стали выходить из строя из-за недоброкачественного ремонта. В Шангринской МТС, например, из 10 выведенных в степь комбайнов работают только 4—5. В Кумской из 45 работают 20—23, в Арзгирской из 20 машин работают 8—10 комбайнов.

О том, как работают комбайны, можно судить по такому факту: на 10 июля с. г. по району работает всего лишь 31 комбайн и если лобогрейками убрано 6300 гектаров, то комбайнами 1473 гектара. Простой комбайнов в районе принял угрожающие размеры.

С большими переборами работают комбайны в той же Шангринской МТС. Здесь то и дело останавливаются комбайны из-за частых аварий.

В колхозе «Культурник» комбайнами убрано всего лишь 50 гектаров. Комбайн «Станция» здесь вывезли в степь неотрегулированным и непроверен-

ным. Вот уже третий день его не могут пустить в ход. Комбайнер Иван Герашенко целый день простоял из-за поломки планок питательного транспортера, но руководители МТС не помогли комбайнеру быстро устранить аварию.

Часто простаивают комбайны в колхозе имени 9 января. Из трех комбайнов здесь работает только один, остальные два комбайна нечем тягать. В бригаде Калашникова, которая должна работать на тяге комбайнов, только один СТЗ-НАТИ на ходу. Более двух недель стоит на ремонте «СТЗ», у него не годится поршневая группа. В мастерской МТС имеется новая поршневая группа, но ее не дает трактористы.

Тяжелое положение с тракторами в бригаде Алексея Сорочкина, обслуживающей колхоз «Культурник». Для СТЗ срочно надо было подлить подшипники. В мастерской МТС (зав. т. Ляхов) этот заказ выполняли недоброкачественно. Когда комбайн пустили в ход, то неожиданно у этого трактора опять расплавились подшипники.

В колхозе имени Кирова весь озимый клин на площади в 604 гектара давно созрел, но уборка его затянута. Комбайны совсем не приступали к работе. Правда, комбайнер Лидия Пронина попыталась начать косовицу своим «Коммунарком», но не сдвинула она трех гектаров, как комбайн вышел из строя.

Уже других МТС в районе оказывают техническая помощь комбайнерам и трактористам со стороны Кумской МТС (директор т. Ушаков, механик т. Шербань). Здесь уборку поставлена под угрозу срыва. За прошедшую декаду комбайнами убрано только 609 га вместо 6 тысяч гектаров.

6 комбайнов стоят на усадьбе МТС и только беспечностью в деле организации технического ухода можно объяснить медленный ход уборки хлеба. Прирост за вторую пятидневку составил только 193 гектара, при задании 1200 гектаров.

Такое положение в Кумской МТС дальше терпеть быть не может. Давно уже созрели семенные участки, но ни одного гектара еще не убрано. Но больше всего удивляет позиция райкома партии, который проводит линию невмешательства в жизнь и дела Кумской МТС.

В колхозах деятельности Шангринской МТС особенно допускают большие потери зерна. Ни на одном комбайне нет зерноуборочителей. По полях колхоза за имени 18 партсъезда после уборки обнаружено много колосков. 9 июля был составлен на это акт, в котором указывалось, что 9 гектаров озимого ячменя скошено на 70—80 процентов. Как выяснилось, это была работа комбайнера Москвиченко. Но директор т. Герашенко, прочитав этот акт, наложил резолюцию: «В дело». Вместо того, чтобы наказать бракоделов, здесь повторилось то же.

На уборочных участках озимой пшеницы также обнаружено много колосков. Подсчитано, что на каждом гектаре потери составляют более двух центнеров.

Ни на одной лобогрейке нет зерноуборочителей. Для того, чтобы не допустить потери зерна на низкорослых участках необходимо было установить дополнительные лопасти к мотовилам лобогреек, но пока и районе никто этим не занимался.

В. БАЛАШОВ (Наш корр.)

### В Ставропольском горкоме ВКП(б)

Ставрополье переживает горячие дни. Идет уборка урожая. На помощь колхозам и совхозам спешат жители городов края, учащиеся, домашние хозяйства—все те, кто чем-либо может помочь делу успешной уборки.

Городские партийные организации, по примеру прошлых лет, посылают в районы коммунистов для оказания помощи сельским парторганизациям в постановке политической и массовой ра-

боты. Сотни членов партии с готовностью и большим желанием откликнулись на призыв партийных комитетов и находятся уже в колхозах, МТС, полевых станах.

Но имеются отдельные лица, которые высокое и почетное поручение партии считают для себя в тягость, свои личные интересы ставят выше общественных, государственных.

Бюро Ставропольского горкома ВКП(б) стоюкнулось с такими единичными фактами. Отказался, например, выехать на уборку заведующий подсобным хозяйством ОРСа железной дороги коммунист Егоров, не имея на то никаких причин. Бюро горкома ВКП(б) исключило Егорова из партии.

Бюро горкома ВКП(б) также объявило строгий выговор за отказ от поездки в район коммунисту Котляр—зав. спецотделом Управления промкооперации.

Экзамены в средней школе

ВСТУПЛЕНИЕ В ЖИЗНЬ

Радостно взволнованная подходит к директору Ставропольской женской средней школы № 8 Агнеса Иващенко. Как святыню, принимает она аттестат зрелости в грамоту об окончании средней школы.

Выступившая от имени 9 класса ученица Сорокина заверила выпускниц, что девятиклассницы, перешедшие в этом году в десятый класс, так же успешно в будущем году закончат школу.

Последние годы вы учились в тяжелое время Отечественной войны, но, несмотря на это, партия большевиков и советское правительство уделяли большое внимание школе и благодаря этому вы смогли получить прочные знания.

— Десять лет тому назад, — говорит она, — маленькими девочками переступили мы порог нашей школы. Много труда пришлось потратить учителям для того, чтобы научить нас к труду, привить любовь к знаниям, к культуре.

Агнеса Иващенко читает написанное ею стихотворение, посвященное сти- хотворению аттестатов зрелости. Это стихотворение трогает своей теплотой и непосредственностью. Закончив читать, она обращается к директору школы тов. Лука.

— Дорогая Мавра Алексеевна! Это стихотворение я писала, думая о Вас. Разрешите мне раз поблагодарить Вас за все, что Вы сделали для нас, Ваших воспитанниц. От всей души желаю Вам долгой плодотворной работы. Торжественная часть закончена. В зале и в коридорах звучат веселые голоса, разгораются танцы.

И. САНКЕРОВ.

При упоминании имени великого вождя вспыхивают долго не сходящие аллюменты. И когда они, наконец, стихают, тов. Дончанка продолжает: — Девушки! Чтобы быть достойными любви великого Сталина, будьте смелыми, решительными, будьте такими, как молодые герои Отечественной войны — Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Александр Матросов.

Тепло приветствовал выпускниц секретарь Кагановичского райкома ВЛКСМ

ПО КРАЮ

Вручение актов на вечное пользование землей

Немецкие захватчики во время оккупации края уничтожили все государственные акты на вечное пользование землей колхозами. Надлежащее восстановление началось с вручения колхозам государственных актов.

В сельхозартели «Гарантия» вручение акта вышло в большой праздник. Принимая акт от председателя исполкома райсовета, колхозники дали клятву добросовестно и бережно использовать ее, повышать плодородие.

Состоялись также общи собрания в колхозах «Хабаровка Кавказа» и имени Орджоникидзе, посвященные вручению государственных актов.

Новые фильмы на экранах Ставрополя

В течение июля и первой половины августа кинотеатры Ставрополя увидят на экранах кинотеатров новые советские кинофильмы.

В ближайшее время будет демонстрироваться фильм «Семья Тараса» по одноименной повести Бориса Горбатова.

Большой интерес для зрителей представляет выход на экраны Ставрополя нового цветного фильма «Иван Никитич — русский матрос» по повести Соловьева. В этом фильме роль начальника штаба партизанского отряда моряков Захара Фомина играет лауреат Сталинской премии Борис Чирков. Роль партизанки — разведчицы Маруси Кривоной — играет Сталинской премии Зоя Федорова.

Новый кинофильм увидят юные кинотеатры. Для них будет демонстрироваться фильм — сказка «Кашей бессмертной».

Выпуск детской литературы

Креативное книжное издательство приступило к изданию детской литературы. Выпущена серия «Книжки малышек», в состав которой вошли «Красная Шапочка» Перро, «Мойдодыр» Чуковского и русская народная сказка «Про Искандра и волака».

Готовится к печати рассказ в стихах «Печальный рай», который посвящен детям с процессом лобзания меда. Книжку написал старший пчеловод края тов. Ермаков.

В ближайшие дни выйдет сборник «Русские народные сказки». В него войдут в новой переработке известные сказки Афанасьева «Морской царь и Василиса Премудрая», «Живая вода», «Кашей бессмертной», «Сявка бурка» и др.

Кино — на уборке урожая

В целях лучшего обслуживания трудящихся, занятых на уборке урожая, в ряде районов края введены в эксплуатацию дополнительные киноустановки. За счет новых звуковых стационаров будет расширена киносеть в Труновском и Апанасевском районах. Дополнена звуковая кинопередвижка Аполлоновская и Дмитриевская киносети.

В музыкальном училище

Скоро начнутся переводные и выпускные экзамены в Ставропольском музыкальном училище. Учащиеся фортепианного и оркестрового отделений разучили к экзаменам произведения Баха, Моцарта, Глинки, Чайковского, Прокофьева. Хористы будут экзаменоваться по новой концертной программе, в которую войдет хор из вокальной оперы Даргомыжского «Рогнеда», венгерская песня из «Парской оперы» Римского-Корсакова, казачьи и красноармейские песни.

Спорт

Соревнование сильных и ловких

Под звуки оркестра медленно ползет вверх по мате флаг, открывающий крайние соревнования спортов «Трудные резервы». На зеленом поле стадиона выходят гимнастки, они делают волновые гимнастические упражнения. Их движения ловки и четки.

На стометровой беговой дорожке идет упорная борьба между спринтерами. Первое место в беге на сто метров среди девушек занимает Баева (ФЗО № 8 г. Ставрополя), пробежавшая дистанцию в 14 секунд, а среди юношей — Синченко (железнодорожное училище № 2 с. Петровское), показавший время 12,2 секунды.

В прыжках в длину с разбега первое место заняли: среди юношей Попов (ремесленное училище № 5 г. Ставрополя), прыгнувший на 5 м. 37 см., среди девушек — Колдыкина, из этого же училища, прыгнувшая на 4 м. 21 см.

Первые места в гранатометании заняли: Лепиков (ремесленное училище № 1 г. Ставрополя), кинувший гранату на 53 м. 30 см. и Сингаевская, из того же училища, кинувшая гранату на 36 м. 50 см.

Упорно сражались первые места команды физкультурных коллективов, юношеские — в большой шведской эстафете на дистанции в 1500 метров и команды девушек — в малой шведской эстафете на дистанции в 1000 метров. Первые места в эстафетах заняли команды ремесленного училища № 12 (г. Ставрополя) и школы ФЗО № 8.

При прыжках в высоту с разбега во второй раз соревнования первое место среди юношей занял Каименко (ремесленное училище № 12). Его результат 1 м. 40 см., среди девушек — Сингаевская, прыгнувшая на 1 м. 20 см.

Первое место в беге на 1000 метров занял ученик ремесленного училища № 1 Черников, его время 3 мин. 2 сек. Дистанцию в 800 метров пробежала за 2 мин. 40 секунд Шелестовская, завоевавшая первенство среди девушек.

И. ПЕТРОВ.

Краевой розыгрыш по волейболу и баскетболу

Игра на первенство края по баскетболу между женскими командами «Спартак» (Пятигорск) и «Трудные резервы» (Ставрополь) закончилась крупной победой баскетболисток общества «Трудные резервы». Игра закончилась с результатом 30:4.

Краевой розыгрыш по волейболу и баскетболу

Игра на первенство края по баскетболу между женскими командами «Спартак» (Пятигорск) и «Трудные резервы» (Ставрополь) закончилась крупной победой баскетболисток общества «Трудные резервы». Игра закончилась с результатом 30:4.

Кино — на уборке урожая

В целях лучшего обслуживания трудящихся, занятых на уборке урожая, в ряде районов края введены в эксплуатацию дополнительные киноустановки. За счет новых звуковых стационаров будет расширена киносеть в Труновском и Апанасевском районах. Дополнена звуковая кинопередвижка Аполлоновская и Дмитриевская киносети.

В музыкальном училище

Скоро начнутся переводные и выпускные экзамены в Ставропольском музыкальном училище. Учащиеся фортепианного и оркестрового отделений разучили к экзаменам произведения Баха, Моцарта, Глинки, Чайковского, Прокофьева. Хористы будут экзаменоваться по новой концертной программе, в которую войдет хор из вокальной оперы Даргомыжского «Рогнеда», венгерская песня из «Парской оперы» Римского-Корсакова, казачьи и красноармейские песни.

Телеграммы из-за границы

Митинг «Союза культуры демократического обновления Германии»

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Созданный здесь организацией «Союз культуры демократического обновления Германии», ставшая своей целью искоренение пережитков фашизма во всех областях науки и жизни, на днях устроила в Берлинском доме радио митинг собравший огромную аудиторию. На митинге присутствовали представители немецкой интеллигенции, члены берлинской магистратуры, представители политических организаций, представители союзных военных властей. Бургомистр Берлина доктор Вернер приветствовал присутствующих. На митинге выступили Бернгард Келлерман, член академии наук профессор доктор Шермер, известный актер Пауль Венстер писатель И. Бехер и другие. На митинге был затронут миф «Союза культуры демократического обновления Германии», в котором говорится, что «Союз культуры демократического обновления Германии» стремится «создать новую духовную жизнь. Назим уничижитель культурные ценности Германии, связанные с такими именами, как Гете, Шиллер, Лессинг, с именами многих философов, художников и ученых. Немецкая культура стала орудием преступной войны, затеянной Гитлером. Правду заменили ложью и обманом нацистской пропаганды. Честных поборников правды подвергали репрессиям, ссылали или убивали. Представители культурного мира Германии Томас Мьин, Генрих Манн, Альберт Эйнштейн, Арнольд Швейг, Анита Загер и многие другие были вынуждены на протяжении 12 лет работать в изгнании, вдали от родины.

циональная катастрофа распространилась и на немецкую культуру». В манифесте отмечается, что немская интеллигенция не выдержала исторического испытания в тот момент, когда следовало предотвратить войну или возможно скорее ее закончить, и далее говорится: «Зачем? Союз культуры демократического обновления Германии» является объединение всех честных немцев — мужчин и женщин — для духовного и культурного обновления Германии. Надо объединить лучших немцев всех сословий и профессий для того, чтобы создать немецкое движение обновления, которое бы уничтожило пережитки фашизма во всех областях науки и жизни. Война окончена. Однако идеологическая борьба с нацизмом и реакцией продолжается. Мы требуем, чтобы виновники войны были привлечены к ответственности и получали суровый приговор». С большой речью выступил на митинге немецкий писатель Иоганнес Бехер. Он заявил, что германский народ оказался сашком слабым для того, чтобы использовать предоставленную ему историю возможность избежать войны или, по крайней мере, своевременно ее закончить. Эта политико-моральная историческая слабость делает всех нас ответственными за военные преступления Гитлера. Далее Бехер предупреждает своих слушателей, что попытки некоторых лиц, которые охотно отказываются теперь от Гитлера и пытаются, однако, объяснить причины поражения Германии военными ошибками, техническими недостатками и так далее, являются совершенно несостоятельными. Необходимо, сказал он, подвергнуть уничтожающей критике все гитлеровскую систему.

Духовная ницета, подавленность и запустение свидетельствуют о вреде гитлеровской системы. Результатом 12-летнего господства нацистов была всеобщая катастрофа. Эта на-

Деятельность Демократического союза народа Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 12 июля. (ТАСС). Газета «Вана Сана» опубликовала интервью секретаря Демократического союза народа Финляндии Илья Эйна, который заявил, что в настоящее время союз имеет 807 местных организаций, насчитывающих свыше 40 тыс. членов. В числе этих организаций — свыше 50 социал-демократических организаций, приключивших к Демократическому со-

При исполкоме союза создан ряд отделов: культурно-просветительный, крестьянский, шведский, отдела по работе муниципалитета и др. Создан также комитет по подготовке коммунистическим выборам. По инициативе Эйна на этих выборах в ряде общин Демократическому союзу обеспечено явное большинство. В связи с этим, необходимо подготвить около 5 тысяч коммунистических работников, для чего созданы специальные курсы.

ТЕГЕРАН, 10 июля. (ТАСС). Как сообщают из Хамадана, 7 июля из окрестных деревень в Хамадане прибыло несколько тысяч крестьян для того, чтобы заявить протест против злоупотреблений и притеснений со стороны начальника полиции, на чашкича жандармерии и прокурора. Совместно с хамаданскими рабочими прибывшие провели на площади митинг, на котором был избран 5 делегатов для вручения

протеста властям. Во время вручения делегатами протеста они были арестованы. Известие об аресте делегатов вызвало волнения среди населения. На площади снова состоялась митинг протеста против арестов. Власти направили для разгона митинга войска и полицию, которая открыла огонь из винтовок, в результате чего был убит и ранено 6 человек. Митинг был разогнан. Арестовано свыше 70 участников митинга.

СОБЫТИЯ В ХАМАДАНЕ

К ВОПРОСУ О ТАНЖЕРЕ

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Как передает парижский корреспондент агентства Рейтер, вечером 10 июля английское министерство иностранных дел передало французскому министру иностранных дел Вилю ноту, в которой предлагается отложить конференцию по вопросу о Танжере до тех пор, пока английское правительство не рассмотрит вопрос об участии Советского Союза в этой конференции.

11 июля французское министерство иностранных дел ответило, что оно предпочло бы созвать немедлен-

АРЕСТ БАНДЫ ЛЕГИОНЕРОВ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 12 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Смьнтайя», органы полиции арестовали в Араде банду legionеров (румьнских фашистов), занимавшуюся снабжением фальшивыми документами гитлеровцев и legionеров. Арестованы пять legionеров во главе с участником legionерского восстания 1941 года — Каалаян. Аресты продолжаются.

В институте принимаются лица с законченным средним образованием. Лица, награжденные орденом и серебряной звездой при окончании средней школы в 1945 году, принимаются без приемных экзаменов, а также отличники, окончившие среднюю школу в 1944 году. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и литературе, математике и физике. К зачислению должны быть приложены: автобиография, аттестат об окончании среднего учебного заведения (обязательно в подлиннике), три фотографии. При институте имеются общежитие и столовая для студентов. Принятые в институт студенты обеспечиваются государственной стипендией. ИРЕНЬЯНЫ ИСПЫТАНИЯ с 15 августа. НАЧАЛО ЗАЯВЛЕНИЙ 1 сентября. Заявления с документами направлять по адресу: Ставропольский краевой институт, ул. Молодцова, 770. Сельхозинститут.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

ГАСТРОЛИ ЧЕРКЕССКОГО ОБЛАСТНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА 14—15 июля. Премьера. Лауреат Сталинской премии Александр Корнейчук ПЛАТОН КРЕЧЕТ

Пьеса в 4 д., 6 карт. Постановка режиссера В. Д. Орловского. Художник А. А. Кобозьков. Начало в 8 часов вечера. Касса открыта с 4 ч. дня. АНОНС: ПОЕДИНОК.

СЕЛЬХОЗУЧКОМБИНАТ

ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПО ПРИЕМНЫМ КУРСАМ ПЧЕЛОВОДСТВА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Принимаются лица с образованием не ниже 5 класса. Плата за обучение 600 рублей. Первая взнос 300 рублей перечисляется полностью одновременно с заявлением по адресу: г. П. З. ТИ ГОРСК, ул. Довгань, 16. СЕЛЬХОЗУЧКОМБИНАТ. При зачислении указывать: возраст, образование и подробный адрес.

ТЕАТРУ МУЗКОМЕДИИ

НАУЖНЫ ВРЕМЯНЫ КОМНАТЫ.

Оплата по соглашению, дорожки обеспечиваются. Обращаться с предложением в театр Музыккомбината к администрации.

КИНОТЕАТРЫ

КИНО «ГИГАНТ» и «ОКТАБЕРЬ» демонстрируется новая американская кинокомедия «ТЕТКА ЧАРЛЕЯ»

КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ

14 и 15 июля ДВЕ ГАСТРОЛИ ДЖАЗА АВИАЦИИ. Художественный руководитель, засл. арт. респ. М. А. ТАЛИН. Музыкальный руководитель композитор А. КАБАКОВ.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ и первый курс ВЕТЕРИНАРНОГО, ЗОТЕХНИЧЕСКОГО и АГРОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТОВ.

В институте принимаются лица с законченным средним образованием. Лица, награжденные орденом и серебряной звездой при окончании средней школы в 1945 году, принимаются без приемных экзаменов, а также отличники, окончившие среднюю школу в 1944 году. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и литературе, математике и физике. К зачислению должны быть приложены: автобиография, аттестат об окончании среднего учебного заведения (обязательно в подлиннике), три фотографии. При институте имеются общежитие и столовая для студентов. Принятые в институт студенты обеспечиваются государственной стипендией. ИРЕНЬЯНЫ ИСПЫТАНИЯ с 15 августа. НАЧАЛО ЗАЯВЛЕНИЙ 1 сентября. Заявления с документами направлять по адресу: Ставропольский краевой институт, ул. Молодцова, 770. Сельхозинститут.

ТЕАТРУ МУЗКОМЕДИИ

НАУЖНЫ ВРЕМЯНЫ КОМНАТЫ.

Оплата по соглашению, дорожки обеспечиваются. Обращаться с предложением в театр Музыккомбината к администрации.



Депутат Молотовского Исполкома райсовета Александра Федоровна Сотникова (слева) беседует со своими избирателями — членами передового звена Никой Дроздовой и Полиной Албенко. Фото О. ПОЖАРСКОГО.

Аулсовет и его актив

(ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА ПО ЧЕРКЕССИИ)

В конце марта председателя колхоза им. Сталина Конкошева вызвали на заседание исполкома аулсовета и предложили отчитаться о том, как колхоз готовится к сезону. Конкошев все представил в розовом свете. Все, мол, хорошо, хотя сегодня в поле.

За несколько дней до этого аулсовет Эрсакон организовал под руководством депутата Мухаммадина Хаткова бригаду, которая занялась тщательной проверкой готовности колхоза к весенне-полевым работам, и вскрыл несприятельную картину.

Факты, приведенные бригадой аулсовета, были неопровержимы. Исполком аулсовета принял по докладу председателя краткое решение. К следующему заседанию по поручению исполкома активист Дышкова проверил выполнение принятого решения и о результатах доложил исполкому.

Аулсовет Эрсакон глубоко выкивает в дела колхоза. Депутаты не только проверяют, как работает сельхозартель, но и оказывают правильно большую помощь.

Председатель исполкома аулсовета тов. Хатков, будучи в поле, обнаружил, что часть засеянной овсом поляны не заборонована. На поле пригласили агронома райзо Т. Олейникова, который установил грубое нарушение правил агротехники. Исполком аулсовета составил акт и правление колхоза на виновных наложил взыскание. По требованию исполкома аулсовета бригадир в тот же день был вручен наряд на то, чтобы этот участок немедленно забороновать. Хатков на следующий день выехал в поле и лично убедился в том, что указание исполкома аулсовета выполнено.

Накануне полевых работ депутат сельсовета Ильяс Дышков зачастил в гости к старикам. Как-то зашел к плотнику Пешаби Шапковому. Бабо, ворочился о мостах. Три моста через реку Зелечук соединяют аул Эрсакон с соседними аулами — Агсура и Спарта. Все мосты нуждаются в ремонте. Об-

судил дело со стариками, депутат вынес вопрос о ремонте мостов на заседание постоянно-действующей комиссии аулсовета по благоустройству.

Раньше была организована плотничья бригада, которая в короткий срок закончила ремонт мостов. Возглавил эту бригаду депутат аулсовета Ильяс Дышков.

Колхозник Махмуд Конкошев возглавляет полеводческую комиссию аулсовета. У этой комиссии больше всех работы. Нужно проверить качество подготовки к уборке и хлебопечению, ремонта сельхозинвентаря. И тут пришел на помощь советский актив — колхозница Анна Шхатоева, почетные старики Сахат-Герий Таруков, Абубекир Писхомуков, Даут Тактамышев, Келемет Конов. Они помогли аулсовету не только установить истинное положение, но и дельными советами.

Депутата Азину Хамбекову знает весь аул. К ней особенно часто обращаются за советом и помощью жены военнослужащих. Хамбекова руководит бытовой комиссией исполкома аулсовета. Она привлекла жен военнослужащих к сбору средств во время местной помощи семьям воинов Красной Армии, заготовке топлива, к сбору кормов для скота, находившегося в личном пользовании семей военнослужащих.

Эрсаконский аулсовет является одним из передовых в Черкессии. Здесь уже выполнен годовой план мобилизации средств населения. Досрочно завершена полугодовая план по мясостоялкам. Завершена подготовка к уборке урожая, к сдаче хлеба государству. В этом году проведена большая работа по благоустройству. В частности, весной в ауле посажено 3600 деревьев, в том числе много фруктовых.

Аулсовет оспаривает в своей работе на широкий актив. И в этом залог его успешной деятельности.

М. ГЕЛЬФАНД. Аул Эрсакон Черкесской области.

Трибуна специалиста

Дополнительное опыление

В последние годы советской агроботаники открыт простой и эффективный прием — дополнительное искусственное опыление растений.

В нашем крае проведенные Ставропольской госсельхозинстанции опыты по однополовому дополнительному опылению дали следующую прибавку урожая: по кукурузе — 8,2 центнера, подсолнечнику — 1,7 центнера на гектар. В 1941 году в Икон — Халхском районе Черкессии дополнительное опыление кукурузы на площади 146 га дало прибавку урожая на каждый гектар в 6,8 центнера, подсолнечника — 5,4 центнера. При этом всегда резко сокращается червеватность у кукурузы и снижается пустошерность у подсолнечника. Увеличиваются размеры початков и шишюк подсолнечника.

Техника дополнительного опыления проста, общедоступна и требует на каждый гектар затрат труда 1—2 человека. Она сводится к следующему:

Кукуруза. Во время цветения со здоровых, хорошо развитых растений срезают через рядок, у каждого 3—5 растений, султаны (мужские цветы) и стряхивают с них пылью на появившиеся рыльца завязи других растений. Другой способ: производят сбор пыльников стряхиванием ее с султанов в ведро, кульки, пакеты, решета с выложенным бумагой дном и свежесобранную пылью наносят мягкой щеткой на свежее рыльца растений. Опыление лучше производить в утренние прохладные часы.

Подсолнечник. В добавочному опылению приступают в период начала массового цветения. Операцию опы-

ления можно производить также двумя способами. Но лучше всего взять шерстяную чертушку или сделать ее из шкурки кролика, зайца. Проходя вдоль рядков, прикладывать ее к цветам подсолнечника, набирать пылью и после этого чертушку с пылью плотно прикладывать к цветкам пылюк.

Гречиха. Дополнительное опыление у гречихи производят встряхиванием цветков. Для этого берется веревка длиной до 20 метров, к ней прикрепляются небольшие полотна из мешковины, затем два человека натягивают веревку и проводят ею по верхушкам цветущей гречихи. Поскольку гречиха цветет 30—35 дней и созревает за 25—30 дней, то за период цветения операция дополнительного опыления повторяется до 3—4 раз.

На посевах ржи, конопли, клеверицы дополнительное опыление можно производить также посредством стряхивания пыльниц с растений веревкой.

Во всех случаях дополнительное искусственное опыление должно проводиться в пределах одного сорта. Наибольший эффект от этого агроприема получается, когда он повторяется в период цветения до 3-х раз. Поскольку искусственное опыление не только увеличивает урожай в первый же год, но и способствует получению более урожайного посевного материала, эта работа должна проводиться в первую очередь на семенных участках.

А. ШУАЛДИН. Кандидат с.х наук, доцент Ставропольского сельхозинститута.